
Kratka predstavitev Evropskega tedna lokalne demokracije 

Leta 2007 je Evropski odbor za lokalno in regionalno demokracijo v sodelovanju s Kongresom lokalnih in regionalnih 
oblasti Sveta Evrope predstavil idejo o Evropskem tednu lokalne demokracije (ETDL) kot priložnost, da lokalne 
oblasti po vsej Evropi odprejo svoja vrata, povabijo državljane v uradne prostore občine in jih bolje seznanijo 
z »mehanizmi« lokalne oblasti. V oktobru 2007 je bila ideja uradno lansirana in od takrat naprej se je ETDL uveljavil 
v številnih evropskih državah, na stotine občin je začelo sodelovati v tej pobudi. 

Sodelovanje v ETDL je povsem prostovoljno. Gre za vsakoletni evropski dogodek, v okviru katerega lokalne 
oblasti in združenja iz 46 držav članic Sveta Evrope organizirajo javne pobude za srečanje in sodelovanje z 
državljani o vprašanjih lokalnega pomena. 

Namen ETDL je, da se na nacionalni ravni preko združenj lokalnih oblasti in nevladnih organizacij spodbuja in 
krepi demokratično participacijo na lokalni ravni ter krepi zaupanje državljanov v lokalne oblasti. Udeleženci 
lahko sami izberejo datum za izvedbo Evropskega tedna lokalne demokracije in organizirajo dogodke, ki jim najbolj 
ustrezajo, skozi vse leto. Osrednji dogodek pa lahko poteka okoli 15. oktobra, kot poklon Evropski listini o lokalni 
samoupravi, ki je bila na ta datum leta 1985 dana v podpis.

Informacije o možnosti sodelovanja v aktivnostih ETDL v 2024

Tema ETLD za leti 2023-2024 je »Lokalne skupnosti: postavljanje demokratične odpornosti v ospredje«. 

Tema se osredotoča na lokalno delovanje za krepitev demokratične odpornosti družb ter povečanje zaščite 
državljanov in njihovega sodelovanja pri doseganju cilja trajnostnega razvoja 11 (Trajnostna mesta in skupnosti).1 

Za gradnjo odpornih skupnosti je izjemno pomembno, da so državljani vključeni v proces odločanja v zgodnji fazi 
in na čim bližji ravni. Le z omogočanjem državljanom, da v celoti uresničijo svoje politične in demokratične pravice 
na lokalni, regionalni in nacionalni ravni, lahko lokalne in regionalne oblasti vzdržujejo odporne skupnosti. Če se 
državljani počutijo zapostavljene in niso vključeni v politični proces, obstaja tveganje, da bodo družbe postale 
polarizirane in razdrobljene, namesto enotne, močne in sposobne kar najbolje izkoristiti svojo raznolikost. 
Posledično ob nastopu krize ne bo mogoče doseči usklajenih in učinkovitih odzivov. Le odporne skupnosti se lahko 
hitro opomorejo od kriz. V težkih časih lahko odporne lokalne oblasti črpajo iz vseh koristnih virov, ki so jih skupaj 
z državljani razvile. Lokalne oblasti morajo biti tudi v času kriz odprte in pregledne ter zavezane k spoštovanju 
demokratičnih procesov, pravne države, ločitve oblasti in sistemov nadzora in ravnotežja. Ostati morajo odgovorne 
do državljanov. Poleg tega je za zagotovitev dobre udeležbe državljanov potrebno izboljšati dostop do informacij in 
virov za državljane, ki so lahko marginalizirani, izključeni in/ali premalo zastopani. To lahko vključuje ženske, 
starejše, invalide, pa tudi otroke in mlade. 

Predlogi, kako lahko sodelujete v okviru ETLD

Sodelovanje v okviru ETLD je mogoče z vrsto povezanih aktivnosti, vključno z interaktivnimi izobraževalnimi 
dogodki, z organizacijo dneva odprtih vrat, z objavo v medijih, s participativnim proračunom, posvetovalnimi 
platformami in anketami ter srečanji med župani in prebivalci iz njihovih skupnosti. To je odlična priložnost za občino, 
za razprave o vprašanjih lokalnega pomena, da bi natančneje ocenili potrebe državljanov, vzpostavili odnos 
zaupanja in prenesli sporočilo o medsebojni odgovornosti. 

Služba za lokalno samoupravo na Ministrstvu za javno upravo vabi vse občine, združenja in nevladne organizacije, 
da se pridružijo Evropskemu tednu lokalne demokracije z dogodki v svojih občinah in s poudarki v lokalnih medijih. 
Namen te pobude je tudi širjenje univerzalnih vrednot Sveta Evrope, udeležencem pa nudi možnost, da se pridružijo 
evropski mreži, ki spodbuja sodelovanja državljanov na lokalni ravni. 

Več informacij o ETLD in o možnostih sodelovanja držav z imenovanjem dopisnikov, izbranih s strani nacionalne 
zveze lokalne oblasti, je na voljo na naslednji povezavi: https://www.coe.int/en/web/congress/european-local-
democracy-week.

1 Več informacij na: https://sdgs.un.org/goals/goal11. 
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